



Брянчиков Виктор
МАОУ НОШ № 7
г. Южно-Сахалинск
2 класс

СОЧИНЕНИЕ

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

Мой прадедушка Николая Григорьевича Соколенко-герой Великой Отечественной войны! И я хотел бы кое-что о нём рассказать.

Николай Григорьевич родился и жил в Украине. Когда началась Великая Отечественная Война, территорию Украины оккупировали немецкие войска, а в октябре 1942 г. прадедушку схватила полиция и вывезла на принудительные работы в Германию. Так он попал в концлагерь. Рядом с лагерем находился авиационный завод, где заставляли работать его и других узников. Зверские издевательства в фирме «Везер», которая производила крылья для самолетов, голод и холод приводили к быстрому истощению всех обитателей лагеря. Санитары в медпункте в помощи отказывали, а если до этого все-таки доходило, то становилось уже поздно. В феврале 1944 года прадеда свалил тиф, и его положили в лагерьный лазарет. 16 февраля состоялся массовый налет союзников на Берлин. Друзья прадеда привязали его к носилкам и вытащили из барака. В результате налета лагерь был уничтожен, а на завод не упала ни одна бомба! После отбоя всех заключенных угнали в заводской подвал, а прадедушку оставили под ледяным дождем. У прадеда начался жар, который сжигал его тело. В бреду он мучительно искал укрытие, ему казалось, что он сходит с ума. В один из редких моментов, когда прадедушка приходил в сознание, дежурный сообщил ему, что получил приказ вызвать «Черный ворон» и отправить его в крематорий для сожжения, но заверил его, что он этого не допустит. Этой же ночью дежурный поймал, проезжавшую рядом машину скорой помощи, работники которой быстро погрузили Николая и повезли в больницу. К

счастью, в больнице после длительных раздумий врачи решили оставить его. После холодного дождя течение его болезни ещё больше усложнилось. В течение нескольких месяцев его упорно лечили, но 17 мая его арестовало гестапо и отправило в тюрьму. Там прадеда продержали до конца мая. За это время результаты лечения свелись к нулю. Потом была вызвана полиция с авиазавода с подтверждающими документами, и его отвезли на принудительные работы обратно в лагерь. С открытой формой туберкулёза, в августе, Николая отвезли в так называемый “больничный” лагерь Бланкенфельде. Никакого лечения там не проводилось, а планомерно осуществлялось уничтожение людей. На особенно ослабших заключённых проводили псевдомедицинские эксперименты, очевидно, в поисках методов лечения тяжелого недуга. В определённые дни приезжали два человека и проводили свои эксперименты. Страшные крики, доносившиеся до жилых бараков, говорили о том, что операции проводили даже без наркоза. Подопытные больные или погибали сразу или охранялись лагерной полицией до момента смерти несколько дней. Переговорить с ними никому не удавалось.

21го апреля 1945 года прадедушке удалось бежать из этого лагеря, перейти линию фронта и вступить в ряды Красной Армии. Перед переходом линии фронта он со сбежавшими товарищами детально разведал расположение оборонных немецких ячеек и обстоятельно доложили всё командиру встреченного танкового соединения Красной Армии. После этого последовал сокрушительный прицельный удар, раскрывший участок фронта. Получив сердечную благодарность командира, прадедушка с товарищами очень радовались разгрому фашистов, будто они сами принимали участие в том бою. Они попросились зачислить их в состав соединения, но получили разъяснение, что теперь такой приём запрещён, возможен только после проверки в особом отделе. Они переночевали в ближайшем посёлке, жители которого разбежались при приближении Красной Армии, а утром сразу же отправились в расположившийся рядом особый отдел. Там целый день их

допрашивали, но уже к вечеру отправили в формировочный пункт армейского запасного полка, в котором 29 апреля, он вступил в бой с группировкой фашистов, вырвавшейся из кольца окружения в Берлине. В этом же бою он получил легкое ранение осколками разорвавшегося снаряда.

Много еще историй в биографии моего прадеда произошло, все они достаточно грустные, но с хорошим концом. В этом сочинении я использовал текст из автобиографии Николая Григорьевича Соколенко, того самого моего героя Великой Отечественной Войны, которым гордится наша семья. Николай Григорьевич прожил достойную жизнь, хоть я и не был знаком с ним, но хотел бы стать таким же отважным, мужественным и смелым, как он.

